
Zaključki odbora za inventivno
dejavnost pri občinskem svetu ZSS

Kritični pogled
in predlogi
ukrepov

Sindikati smo z družbenim dogovorom
prevzeli odgovornost, da v organizacijah
združenega dela krepimo zavest, da sta
znanstveno raziskovalno delo in inventiv-
nost nepogrešljiva pri razvoju delovne or-
ganizacije in napredku družbe. Vpliv znan-
stveno raziskovalnega dela na razvoj proi-
zvodnih procesov pa je odvisen od sred-
stev, ki jih delovna organizacija daje za ra-
ziskovalno delo. Koliko sredstev delovna
organizacija daje za raziskovalno delo in
kakšen je učinek vloženih sredstev, pa je
zelo težko ugotoviti.

Iz letnih in srednjeročnih planov sredstev za
raziskave ni mogoče ugotoviti, ker v planih ni
potrebno predvideti posebej sredstev za razi-
skave. Tudi v zaključnih računih so stroški za
raziskovalno dejavnost razpršeno evidentira-
ni, na primer v materialnih stroških (material in
storitve), v dohodku (za SIS), v osebnih do-
hodkih (osebni dohodki raziskovalcev), v inve-
sticijah (oprema za laboratorije) itd.

Sindikalnemu iktivistu je pri pospeševanju
inventivne dejavnosti potreben podatek, kolik-
šen del dohodka delovna organizacija name-
nja za razvoj, dobrodošle pa bi mu bile tudi
smernice, kolikšen del dohodka naj bi delovna
organizacija namenjala za raziskovalno de-
javnost v posameznih vrstah industrije.

Raziskovalna dejavnost v Sloveniji poteka v
okviru programa Raziskovalne skupnosti Slo-
venije, posebnih raziskovalnih skupnosti, ob-
činskih raziskovalnih skupnosti in prek svo-
bodne menjave dela.

Programi posebnih raziskovalnih skupnosti
(PoRS) naj bi bili odraz razvojnih potreb zdru-
ženega dela. Iz ankete o inovacijski dejavnosti
v organizacijah združenega dela občine Ljub-
Ijana šiška in iz poročila stroškovne službe
PoRS pa je razvidno, da mnoge delovne orga-
nizacije niso seznanjene niti s programi po-
sebnih raziskovalnih skupnosti. Mislimopa, da
smo sindikalni delavci premalo seznanjeni s
programi PoRS, da bi lahko delovne organiza-
cije usmerjali k planiranim dolgoročnejšim ra-
ziskavam in razvoju, zato menimo, dajetreba
poenotiti organiziranost raziskovalne dejav-
nosti.

Delovnim organizacijam, kjer nimajo ureje-
nih samoupravnih aktov o inventivni dejavno-
sti, priporoča republiški svet ZSS za uporabo
vzorčni pravilnik o inventivni dejavnosti SOZD
Elkom iz Maribora. Občinski svet ZSS Ljub-
Ijana Šiška je omenjeni vzorčni osnutek pravil-
nika posredoval vsem osnovnim organizaci-
jam ZSS v občini.

Člani Odbora za inventivno dejavnost pri
občinskem svetu ZSS Ljubljana Šiška bodo z
obiski in razgovori v delovnih organizacijah
spodbujali inventivno dejavnost.


